

«Гена, сорви мне цветочек!»

ВЛАДИМИР ЮРЧЕНКО



Анастасия СОСТИНА

Год назад о лотосовом озере в Быковке почти никто не знал. Там было пустынно и тихо. Как сейчас принято говорить, атмосферно. Этим летом даже в будние дни у озера было не проткнуться. По пыльной грунтовке в обе стороны ползли машины, по обочинам туда-сюда ходили нарядно одетые для фотосессий люди, а у моста на берегу заполнялась мусором крошечная урна: бутылки, пакеты, коробки от фастфуда — всё это аккуратно было навалено рядом.

Не знаю, рады ли местные жители такому пристальному вниманию. Но быковские власти успели подсуетиться — организовали парковку, повесили красивый плакат, воздушные шарики и даже провели фестиваль. Быковский лотос уже стал своего рода местным брендом. Ну а ленты белгородских инстаграмов буквально взорвали красивые фотографии на фоне экзотических растений, что в свою очередь привлекало к озеру всё новых и новых «созерцателей» — «мы тоже хотим».

Правильно ли это? Не знаю. Может, с точки зрения экономики это неплохо — новая яркая достопримечательность, развитие туризма, внимание и интерес. И можно даже попытаться предсказать, как будут развиваться события дальше. Скорее всего, через год-другой дорогу к озеру укатают в асфальт, построят на берегу кафе, смотровую площадку, установят биотуалет, добавят мусорных баков, скамеек,

будут гордиться и привозить гостей. Но очарование неизбежно пропадёт.

По сути, это место уже утратило свою привлекательность. Здесь стало слишком шумно, грязно и пыльно. Полураздетые люди со смартфонами и фотоаппаратами штурмовали берега, пугали сельских гусей, вытаптывали траву и камыш и срывали лотосы ради красивых кадров.

Одна такая женщина, сняв обувь и подобрав юбку, заходила в воду и кричала своему спутнику, который стоял в воде уже по колено: «Гена, Гена, сорви мне вон тот цветочек!» Гена, смущённо улыбаясь, послушно выбирал цветок посимпатичнее и с осторожностью рвал его для своей «прекрасной» дамы, которая через пять минут выкинула увядший лотос и уехала отсюда навсегда.

Так может не так надо? Зная наш российский менталитет, мы, пожалуй, должны молчать о таких местах, скрывать их от широкой публики. Или хотя бы не строить парковки для машин прямо на берегу, а делать их по дальше. Пусть желающие идут сюда пешком, любуются красотой лотосового озера, слушают пение птиц, а не спотыкаются друг о друга в облаках пыли из-под колёс очередного джипа. Природа не должна быть удобна для человека. Природа должна оставаться природой, дикой, недоступной и прекрасной. Ведь это не продукт для потребления в красивой упаковке. Четыре в одном: парковка, скамейка, ресторан, туалет. Эту красоту ещё нужно заслужить. Может быть, тогда получится оценить её по достоинству.